



中国驻美国大使谢锋：

中美关系应对历史、对人民、对世界负责

据新华社电 当地时间16日晚，中国驻美国大使馆举办纪念中美建交45周年暨新春招待会。中国驻美国大使谢锋在活动上致辞，呼吁中美双方对历史、对人民、对世界负责，推动两国关系继往开来再出发。

谢锋说，过去45年是中美关系风雨兼程、砥砺前行前行的45年，也是中美关系造福两国、惠及世界的45年，蕴含的历史经验应该认真汲取。首先，中美不打交道行不通，对话合作、互利共赢是目标方向。第二，想改造对方不切实际，相互尊重、求同存异是基本前提。第三，冲突对抗谁都无法承受，和平共处、管控分歧是底线原则。

谢锋指出，中美关系的昨天已经成为国际关系浓墨重彩的篇章，中美关系的明天有待两国人民接续书写。

一是要对历史负责，把握中美关系正确方向。当务之急是跟进落实两国元首旧金山会晤重要共识。也要吸取历史教训，警惕冷战的铁幕再次落下、麦卡锡主义的幽灵复活、奥本海默的悲剧重演。二是要对人民负责，多做造福人民的好事实事，进一步破解“机票难”“签证难”“入境难”等人文交流堵点。三是要对世界负责，提供更多稳定性确定性，就应对巴以冲突、乌克兰危机及气候变化、人工智能等全球性挑战加强沟通协作。

美国国务院负责东亚和太平洋事务的助理国务卿康达现场宣读美国国务卿布林肯对中美建交45周年的贺辞并致辞。布林肯在贺辞中说，自1979年建交以来，中美关系已成为世界上最重要的双边关系。过去一年经过双方共同努力，两国重启高层交往，保持

沟通渠道畅通，减少误解误判，在事关两国和世界人民利益的问题上取得了实质进展。

康达表示，美方愿与中方共同努力，继续负责任地管理中美关系，保持高层交往，推进落实两国元首旧金山会晤重要共识，造福两国和世界人民。

美中关系全国委员会会长欧伦斯、美中贸易全国委员会会长艾伦分别在致辞中回顾了中美建交历程。美国前驻华大使芮效俭、普理赫、雷德、洪博培、骆家辉、鲍卡斯、布兰斯塔德分别发来致辞，献上对中美建交45周年的热烈祝贺和对中国人民的新春祝福。

招待会上，现场来宾还欣赏了中美艺术家奉献的音乐会并观看了《历经风雨，砥砺前行——探索中美两国正确相处之道》主题视频等。

美国重新认定也门胡塞武装为恐怖组织

据新华社电(记者 邓仙来) 美国政府17日宣布将也门胡塞武装重新列为“特别认定全球恐怖分子”实体，相关制裁措施将于30天后生效。

美国总统国家安全事务助理沙利文当天发表声明说，为应对也门胡塞武装持续的威胁和袭击，美国将胡塞武装列为“特别认定全球恐怖分子”实体，以阻止恐怖分子向其提供资金，进一步限制胡塞武装进入金融市场，并追究其袭击往来红海和亚丁湾商船的责任。如果胡塞武装停止袭击，美国将立即重新评估这一决定。

沙利文说，美方制裁将于30天后生效，一系列豁免措施将在制裁生效前部署到位，以防止制裁对也门人民产生负面影响。

一名美国政府高级官员当天在媒体吹风会上说，为减少制裁对也门人民的负面影响，美国财政部将允

许涉及民生领域的交易照常进行，包括旨在提供食品、药品、医疗设备和燃料的交易等。

也门政府17日发表声明欢迎美国认定胡塞武装为恐怖组织，并敦促胡塞武装停止“恐怖主义行径”，放弃暴力，接受联合国提出的和平建议。

也门胡塞武装发言人阿卜杜勒-萨拉姆同日发表声明说，美国的这一决定完全出于政治目的，对胡塞武装“没有实质影响”，反而会加强其“支持巴勒斯坦人民的决心”。

2021年1月，特朗普政府将胡塞武装列为“外国恐怖组织”和“特别认定全球恐怖分子”实体。同年2月，新上台的拜登政府以也门人道主义形势严峻为由，撤销把胡塞武装列为“外国恐怖组织”和“特别认定全球恐怖分子”实体的认定。

伊朗和巴基斯坦外长就两国关系通电话

据新华社电(记者 沙达提) 伊朗外交部17日发表声明说，伊朗外交部长阿卜杜拉希扬当天和巴基斯坦外交部长吉拉尼就两国关系最新情况通电话。

声明说，阿卜杜拉希扬在通话中表示，伊朗尊重邻国巴基斯坦的主权和领土完整，两国官员需要在不同领域继续进行合作和密切接触。

阿卜杜拉希扬说，伊朗的安全一再受到盘踞在巴基斯坦境内的恐怖组织“正义军”的威胁，其行为危害伊巴两国共同安全。伊朗武装部队16日的反恐行动针对这一恐怖组织，并没有针对巴基斯坦国民。希望双方在正确的轨道上交换意见，继续加强安全合作。

另据巴基斯坦外交部17日晚发表的声明，吉拉尼当天接到阿卜杜拉希扬的电话。吉拉尼在通话中表示，伊朗16日在巴境内发动的袭击严重侵犯巴主权，违反了国际法以及巴伊双边关系精神，严重损害双边关系。巴方对此表示谴责，并保留作出回应的权利。

吉拉尼表示，恐怖主义是本地区的共同威胁，单边行动可能严重破坏地区和平稳定，应通过协调一致的努力来打击恐怖主义。

巴基斯坦宣布打死多名藏身伊朗的“恐怖分子”

据新华社电(记者 蒋超) 巴基斯坦外交部18日发表声明说，巴当天上午精准打击了藏身伊朗的“恐怖分子”。另据伊朗媒体报道，7名外国人被打死。

巴基斯坦外交部声明说，巴对位于伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省的“恐怖分子”藏身处进行了一系列精准打击，打死多名“恐怖分子”。巴方事先获得“恐怖分子”即将制造“大规模恐怖活动”的情报，因此发起了此次行动。

声明说，此次行动体现了“巴基斯坦捍卫国家安全免受威胁的坚定决心”，目标是维护巴自身安全和国家利益，巴方将采取必要手段保障本国人民安全。

声明还说，巴方充分尊重伊朗主权与领土完整，始终强调通过对话合作应对恐怖主义威胁等共同挑战，寻求共同解决方案。

巴基斯坦未透露此次打击行动的具体方式。

伊朗迈赫尔通讯社当天援引锡斯坦-俾路支斯坦省副省长阿里礼萨·马尔哈马蒂的话报道说，当天凌晨，巴基斯坦使用导弹袭击了该省靠近边境的一个村庄，7名外国人在袭击中丧生。伊朗方面未透露这7名外国人的国籍。

伊朗塔斯尼姆通讯社16日报道，恐怖组织“正义军”在巴基斯坦的2个重要据点当天被导弹和无人机摧毁。巴外交部17日凌晨发表声明说，伊朗无端侵犯巴领空导致2名儿童死亡、3名女孩受伤，巴方对此予以强烈抗议与谴责。巴外交部同日宣布召回该国驻伊朗大使。

胡塞武装称袭击了一艘美国货船



这张1月18日的视频截图显示，也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚发表声明。叶海亚·萨雷亚1月17日晚发表声明说，该组织向在亚丁湾行驶的一艘美国货船发射了数枚导弹并击中该船。

据新华社电(记者 王尚) 萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚17日晚发表声明说，该组织

向在亚丁湾行驶的一艘美国货船发射了数枚导弹并击中该船。

萨雷亚表示，对这艘名为“金科·皮卡第”号的货船发动袭击是为了报复美英两国针对胡塞武装的空袭。

美国中央司令部17日在社交媒体上发布消息说，一架无人机当晚从也门胡塞武装控制区起飞，袭击了在亚丁湾航行的悬挂马绍尔群岛国旗、由美国所有和运营的“金科·皮卡第”号货船。这起袭击没有造成人员伤亡，货船轻微受损，在继续航行。

自新一轮巴以冲突爆发以来，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示，关联以色列的船只只是该组织的“合法打击目标”。

胡塞武装称美英空袭也门多地目标

据新华社电(记者 王尚) 萨那消息：据也门胡塞武装控制的马西拉电视台18日报道，美英两国当天凌晨空袭了位于也门北部和中部的多个胡塞武装目标。

报道说，美军空袭了胡塞武装控制的荷台达、塔伊兹、扎马尔、贝达和萨达等5省多处地点。

另据美国中央司令部在社交媒体上发布的声明，当地时间17日23时59分许，美军对位于也门境内胡塞武装的14个导弹目标实施打击。这些导

弹对该地区商船和美军船只构成“迫在眉睫的威胁”。声明说，美军空袭行动将降低胡塞武装继续袭击往来于红海、曼德海峡和亚丁湾等水域国际商船的能力。

美军新一轮打击行动得到美国媒体证实。美媒17日引述匿名美国官员的话报道说，美军当天向也门境内胡塞武装控制的多处地点发射导弹。这是近日来美军第四次直接打击也门境内胡塞武装目标。